



# Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

MIÉRCOLES, 28 de marzo 1961  
Ep. - IV - Año XXI - N.º 3.904  
Precio: 70 céntimos

FUNDADOR: JUAN GONZÁLEZ REDONDO - 1931

## UNA CATEDRAL DE CHOCOLATE



Un pastelero de Ancecy ha hecho nada menos que una maqueta de la Catedral de Milán, toda ella comestible y a base de chocolate. Su peso es de 175 kilos y mide 2,40 metros de largo, 1,40 de ancho, elevándose la cúpula a los dos metros. Y ahora, ¡quién se atreva a comerla y destrozar esa obra de arte?

## El cadáver del capitán general Varela recibió ayer sepultura en San Fernando

### EL CAUDILLO ESTUVO REPRESENTADO POR EL MINISTRO DEL EJERCITO

Cádiz, 27.—Durante toda la madrugada, en la capilla ardiente donde estaban depositados los restos mortales del capitán general Varela velaron el cadáver, cada media hora, generales, jefes y oficiales del Ejército y la Armada, especialmente de los primeros.

A partir de las seis de la mañana se autorizó nuevamente el desfile de público por la capilla ardiente, y ni un solo instante dejó de pasar gente de todas las clases sociales.

A las nueve de la mañana se montó una guardia junto al salón de sesiones, por los askaris de la guardia personal del alto comisario.

El Obispo permaneció largo rato en la capilla ardiente, hasta el momento de verificarse el traslado del féretro al armón, para ser transportado a San Fernando.

A las once menos cinco llegó al palacio de la Diputación Provincial el Cabildo catedralicio. Ante el féretro, el Obispo, interpretó un solemne responso.

### Imponentes manifestaciones de duelo en su ciudad natal y en Cádiz

A las once en punto fue sacado el cadáver de la capilla ardiente y fué depositado el féretro en el armón e inmediatamente se puso en marcha la comitiva hasta la Plaza de la Victoria, donde había de despedirse el duelo.

En el instante mismo de ponerse en marcha la comitiva, las baterías de San Felipe, que desde el amanecer habían estado haciendo salvas periódicamente cada cinco minutos, hizo otra de 19 cañonazos, así como las baterías de todos los barcos de guerra surtos en el puerto.

Momentos antes de ponerse en marcha la comitiva, el general jefe de Estado Mayor de la segunda Región dió lectura al decreto de la Jefatura del Estado

por el que se promueve al empleo de capitán general del Ejército al teniente general Varela.

Inmediatamente se puso en marcha el cortejo. Después del armón seguía la presidencia oficial, integrada por el ministro del Ejército y los demás tenientes generales. Iban después los (Pasa a la página quinta)

# ASI ESTA EUROPA



Europa sigue agitando en su propio malestar de postguerra. En Italia, la fotografía de hoy trae una muestra de las deserciones del partido comunista. Porque tras la renuncia de los diputados rojos Cucchi y Magnani, numerosos militantes se han dado de baja en el partido. O, como en el caso que registra la foto, han ido a entregarlos a las oficinas de una sección demócrata-cristiana.

La segunda instantánea es parisiense, con París bajo la huelga de transportes urbanos, que obligó a todos a ir al trabajo a pie, o a probar la suerte con algún conductor piadoso, por el sistema del auto-stop. De todos modos, demasiados peatones y pocos conductores llenaron las avenidas de ríos humanos a la hora de entrada y salida de oficinas y fábricas.

## LA CHINA ROJA ESTÁ INUNDANDO DE OPIO EL MUNDO

Washington, 27.—El presidente de la Oficina Federal de Narcóticos declara que la China comunista está inundando de opio el mercado mundial. Hizo esas manifestaciones ante la Comisión senatorial de Investigación de Delitos, revelando que la China comunista ha ofrecido ahora quinientas toneladas de opio, "cantidad que es tremenda, pues basta para cubrir las necesidades médicas de un año".

También reveló que los agentes de su Oficina están "atacando" las fuentes de estupefacientes en Italia y Turquía; y que hay señales de que el ataque está surtiendo efecto.—Efe.

## ESTADO DE GUERRA EN VARIAS PROVINCIAS PERSAS

Por el temor a disturbios en las zonas petrolíferas

Teherán, 27.—Todas las comunicaciones entre esta capital y la provincia petrolífera de Kuzistán están cortadas, y se anuncia que el Gobierno persa ha enviado refuerzos de tropas a aquella zona, donde se anuncian disturbios. Funcionarios gubernamentales dicen que se ha declarado una huelga contra la Anglo-Iranian Oil Company.

El embajador británico, sir Frank Sheperd, ha visitado a Hussein Alá y se cree que le ha pedido protección para los em-

pleados y obreros británicos. Se tiene entendido que el embajador ha hecho presente a Hussein Alá que, según una nota británica enviada a Teherán, los Tratados actuales hacen concesiones petrolíferas en Persia a la Anglo-Iranian Oil Company hasta el año 1933.

ESTADO DE SITIO EN KHOUZISTAN  
Teherán, 27.—El Consejo de ministros ha decidido proclamar el estado de sitio en la provincia de Khouzistán, englobando el territorio de la concesión Anglo-Iranian Oil Company, a consecuencia del desencadenamiento de la huelga en diversos puntos de las zonas petrolíferas, especialmente en Achardjari, Abadán y Bandermachkhour.

Entre las detenciones efectuadas ayer se señala la de Karbashtán, editor, que ha publicado varios manifiestos de la fanática secta "Hermandades del Islam".—Efe.

EN OTRAS PROVINCIAS  
Teherán, 27.—Se ha proclamado la ley marcial en otras tres provincias persas. Son las de Abadán, en el Golfo Pérsico; Achardjari y Handar Shur. Las unidades navales ayudarán a la Policía y a las tropas de Abadán.—Efe.

## ESTO, aquello.



—¿Quién es el que llama?  
—La Poli...!  
—¿Dila que ya tenemos...!

Ya han aparecido en Moscú los dos primeros volúmenes de la "Gran Enciclopedia Soviética". Ambos tomos tratan de la A y los artículos tratados privan por su objetivismo. Véanse dos botones de muestra:

Arresto.—En los países capitalistas el arresto lo practica la Policía para combatir los movimientos de masas. Las detenciones en masa son frecuentes y tienen por objeto interrumpir la diversa formas de la lucha de clases. Las detenciones o arrestos son seguidas de martirios. La Constitución de la U. R. S. S. declara que nadie puede ser detenido más que por orden de los Tribunales soviéticos o de sus procuradores.

Automóvil.—Las fábricas de automóviles soviéticas están equipadas con material superior al de todas las fábricas extranjeras. Por ejemplo, cuando la Z. I. S. (Zavod Imeni Stalina, Talleres Stalin), pasa de la construcción de un modelo a otro, la cadena de transmisión no se detiene; en cambio la Ford S. A., cuando cambia de modelo (1947-1948), la producción cesa durante seis o siete semanas.

Todo esto es gracioso y muy pintoresco. Esperamos que la Enciclopedia llegue a la "L". La definición de "libertad" tendrá chorreras.

¿LO SABIA USTED?  
El primer buque de vapor conocido fué el "Folly", que navegó por las aguas del río Hudson (Estados Unidos), en 1807. Su constructor fué Fulton, que aplicó a la navegación los descubrimientos de Watt.

## Rusia ofrece a Alemania oriental un Tratado de Paz

SU FIRMA NO IMPLICARÍA LA RETIRADA DE LAS TROPAS SOVIÉTICAS DE POLONIA

Berlín, 27.—La Unión Soviética ha asegurado a Alemania oriental que firmará un Tratado de paz con su Gobierno—dominado por los comunistas—este mismo año, según ha declarado un funcionario, que ha pedido se omita su nombre de la información.

Agregó que Rusia cree que la división alemana continuará en el futuro, porque no había esperanza de conseguir que Alemania occidental aceptase la oferta alemana oriental de negociar sobre la unificación del país.

La Unión Soviética ha informado al Gobierno alemán del Este que confía en que los occidentales accederán a la inclusión en el orden del día de una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, la cuestión de un Tratado de paz con Alemania y la retirada de todas las tropas de ocupación. Alemania oriental apoyará la proposición soviética lanzando una campaña de propaganda "pro Tratado de paz", dijo el informante.

El mismo informante declara que la Alemania oriental ha "sondeado" por medio de terceros a la India y a Suiza sobre la posibilidad de que acrediten Misiones diplomáticas en el Berlín rojo.

La agencia United Press hace resaltar que la firma de un Tratado de paz por los soviéticos con la Alemania oriental no implicaría la retirada de Polonia de las tropas rusas, con lo que subsistiría la amenaza que representan para Occidente.—Efe.

## Se asegura que el Sultán de Marruecos ha firmado un acuerdo con Francia

"Para evitar malas consecuencias firmé por la fuerza las demandas del residente general"

El Cairo, 27.—El diario independiente "Al Ahrám" publica una información, en la que asegura que el sultán de Marruecos firmó un acuerdo con Francia el pasado 25 de febrero después de un día de dramáticas conversaciones en su palacio de Rabat.

El periódico publica una entrevista entre el sultán Sidi Mohamed Ben Yusef y el doctor Mahmuud Azmy, que ha sido el primer periodista egipcio que visita Marruecos desde los recientes sucesos. Asegura que el sultán firmó el protocolo en cuestión bajo presión. La situación se cumplió con los movimientos de algunas tribus de Fez, Sela y Rabat.

"Estados Unidos tienen 'gran interés' en ayudar a Oriente Medio"

Amman, 27.—El representante del Departamento de Estado norteamericano, George McGhee, ha asegurado al rey Abdullah de Jordania y a los miembros de su Gobierno que los Estados Unidos tienen "gran interés" en ayudar al Oriente Medio a "detener la agresión desde cualquier parte".—Efe.

## Para Marshall, la situación es más grave que el pasado año

Washington, 27.—La situación mundial es ahora más grave que en noviembre pasado, ha dicho el secretario de Defensa, George C. Marshall, a los periodistas.

Marshall ha hecho esta declaración en una conferencia de Prensa, en la que ha tratado de la instrucción militar obligatoria y de la legislación sobre el servicio que están pendientes de aprobar en el Congreso.—Efe.

## 5 horas de reunión de los "cuatro"

París, 27.—La reunión que esta tarde celebraron los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias duró casi cinco horas.

Las primeras referencias que se tienen de dicha reunión—según un miembro de la delegación británica—señalan que el delegado norteamericano, Philip Jessup, ha hecho una nueva proposición respecto al cumplimiento de los tratados de paz de los Balcanes.—Efe.

## AVANCE ALIADO EN COREA

Fuerzas surcoreanas han ocupado una ciudad, cinco kms. al Norte del paralelo

Tokio, 27.—El comunicado del cuartel general de Mac Arthur dice que la ofensiva terrestre ha continuado el lunes, con avances en todo el frente centro-occidental, contra ligeras acciones de demora por parte de los comunistas.—Efe.

## Los chinos están dispuestos a conceder autonomía interna al TIBET

Nueva Delhi, 27.—El Gobierno comunista chino está dispuesto a conceder autonomía interna al Tíbet, pero insiste en reservarse el control de la responsabilidad de asuntos exteriores y defensa, según dicen personas bien informadas.—Efe.

DELEGADOS TIBETANOS CONFERENCIAN CON NEHRU  
Nueva Delhi, 27.—Los delegados tibetanos que marcharán a Pekín a fin de negociar el porvenir del Tíbet, y que se encuentran actualmente en Nueva Delhi, se entrevistaron hoy con el Pandit Nehru, a quien entregaron una carta personal del Dalai Lama. Estos delegados abandonararán Nueva Delhi mañana, con dirección a Pekín.—Efe.

## ACHESON ataca al imperialismo comunista

Y hace patente el peligro que para el mundo significa el grupo que gobierna desde el Kremlin



Washington, 27.—En la inauguración de la cuarta reunión de los ministros de los Estados americanos, el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha pronunciado un discurso, cuyo texto extractado es el siguiente:

"Lo que une a las naciones del mundo libre en sociedad es que tienen poderosos intereses comunes: su preocupación por la libertad. La libertad es la clave. Esto es lo que las naciones libres tienen y lo que otras naciones no tienen.

"Ahora nuestra libertad se enfrenta con una amenaza mortal. Un pequeño grupo de hombres que gobiernan la Unión Soviética y manejan las cuerdas del movimiento comunista internacional tienen una doctrina que se opone a la libertad. Su doctrina es el esquema para el mundo comunista gobernado desde el Kremlin.

"Este es un nuevo imperialismo. Sus instrumentos son una formidable máquina bélica y el movimiento comunista internacional. Con uno y otro, y algunas veces con ambos, el nuevo mundo comunista gobernado desde el Kremlin.

## Dejó algo más que las huellas dactilares

Washington, 27.—La policía que investiga el caso del robo cometido en una oficina de Hyattsville, Maryland, encontró hoy algo más que las clásicas huellas digitales para ayudar al trabajo de esclarecimiento. Encontró un dedo.

Un portavoz de la policía manifestó que, por lo visto, el caso se lo seccionó mientras intentaba forzar la caja de caudales con ayuda de un cincel.

El dedo en cuestión ha sido llevado a los archivos de la Oficina de Investigación Federal.—Efe.

## CONQUISTA DE YONPURI

Cuartel General del VIII Ejército (Corea), 27. (Urgente).—Las fuerzas surcoreanas informan que han conquistado Yonpuri, a cinco kilómetros al norte del paralelo 38.—Efe.

## CONTRATAQUE DE LOS CHINOS

Tokio, 27.—Los chinos comunistas han desencadenado un contraataque a 18 kilómetros al norte de Uijongbu, situada cerca de la frontera señalada por el paralelo, pero las tropas norteamericanas les rechazaron después de un combate de más de hora y media, reanunciando su ofensiva hacia el Norte.

Los cazas aliados ametrallaron las líneas enemigas y, a pesar del mal tiempo, se adelantaron en Corea.



# SIETE MUERTOS ESPERAN

## Los siete hombres que en LADBERG aguardan la horca desde hace seis años

### Una civilización en frío, y una victoria que no ha levantado más que miedo y patibulos

Por J. L. GOMEZ TELLO

Siete hombres esperan en las celdas de Landsberg desde hace meses. Detrás de cada uno de ellos está escrita su sentencia de muerte. Delante están los patibulos. Han escrito ya sus últimas voluntades. Un día saben que han llegado los verdugos. Pero el día siguiente y el otro y el otro fueren como agua espesa sin que las puertas se abran para caminar los últimos pasos. Un día han visto por última vez a sus familiares, han clavado por última vez los ojos en los ojos de sus mujeres, han impresionado en sus pupilas por última vez los rostros asombrados de unos niños que ignoran por qué su padre los ha besado más fuerte aquella tarde, por qué hubo lágrimas en las mejillas de su madre. Pero el día siguiente, el otro día, semanas, meses enteros han rodado como pesadas cadenas de hierro y todavía habrá otra última despedida, quizá otras últimas despedidas.

**"CRIMINALES DE GUERRA"**

Estos hombres se llaman Oswald Pohl, Paul Blobel, Werner, Erich Neumann, Otto Ohlendorf, Georg Schallermain y Hans Schmidt. Forman toda una carretada de combatientes de la última guerra—esa que acabó hace seis años—, condenados a muerte como "criminales de guerra". Ni se les indulta ni se les ejecuta. Están entre la vida y la muerte. Ni son hombres vivos ni son muertos. Son muertos en vida. Cadáveres en celdas. Hombres que si por azar recibieran el indulto, ¿con qué ojos mirarían ya en lo sucesivo un mundo en que suceden estas cosas?

Y estas cosas no suceden en apartadas tribus salvajes de África, ni en una civilización hace miles de años, ni en las épocas de barbarie de la Humanidad. Esto sucede en Europa y nadie en Europa parece indignarse. Esto sucede en una civilización que se jacta de su superioridad sobre las tribus salvajes porque respeta la persona humana, y a esta civilización no se le sube el rubor al rostro. Quizá es que aunque se avergonzara no podríamos descubrir su vergüenza en una época toda ella manchada de rojo por la sangre de millones de seres en holocausto.

**DE AYER A HOY**

Esto no sucede siquiera en el clima pasional de la inmediata postguerra, cuando se gritaba muy alto que habían ganado los defensores de las libertades y los derechos humanos, aunque por los mismos días se privaba de la condición humana a ochenta millones de alemanes vencidos, a cinco millones de franceses "colaboradores", más dos millones de alemanes del Volga enviados; a cinco millones de sudetes esclavizados por los checoslovacos, a cientos de miles de italianos e italianas vendidos en las colonias africanas a los rasas negros, a seis millones de bálticos exterminados lentamente por los rusos, a trescientos mil italianos asesinados desde los Alpes al Mediterráneo, a cien mil japoneses desintegrados, a media Polonia entregada a la bota rusa, a media Europa entregada a la esclavitud soviética en los alegres brindis de Yalta y Postdam. Que la defensa de la persona humana haya costado este océano de tragedias, de sangre y de matanza, sin mencionar los infinitos procedimientos de tortura, que van desde las violaciones de Karlsruhe hasta los once cadalsos de Nuremberg, nos parece demasiado incluso para depositar nuestra confianza en su defensa por parte de quienes hoy, lavándose las manos en sangre, se erigen otra vez en protectores a uno y otro lado.

**UNA EPOCA EN FRIO**

Ahora es en frío, en una civilización en frío, en una época en frío: siete hombres están muertos en vida. ¿Acordáis de ciertos capítulos de la "La casa de la muerte" o de "Los siete ahorcados"? ¿Cómo la conciencia universal se atreve a instalarse cómodamente en la cima de los siglos y hablar de supervivencia? Todo progreso moral no es otra cosa que una marcha en la conquista del respeto a la

## Premios "Cultura Hispánica 1951" y "Reyes Católicos"

Madrid, 27. — El Instituto de Cultura Hispánica ha convocado los premios "Cultura Hispánica 1951" y el premio "Reyes Católicos", y distribuirá 100.000 pesetas en premios. El "Reyes Católicos", para el mejor estudio sobre la acción colonizadora de España, estará dotado con 25.000 pesetas.—Cifra.

persona humana. Pero el espectáculo de los siete prisioneros de Landsberg nos hace muy escépticos. Es más: estos hombres apudados por un procedimiento nuevo, acusan la barbarie de la Civilización más que los millones de seres que murieron bajo las bombas y la guerra. La misma Civilización que ha inventado la silla eléctrica para que no sufra el asesino común, descubre que la muerte puede hacerse más lenta, infinitamente lenta, dejando a estos hombres entre la vida y la muerte. Pueden ser culpables, pueden no serlo. Pero si la culpabilidad es haber defendido a su Patria con las armas en la mano contra el Comunismo, porque no quisieron que les enseñaran la Civilización los negros de Pretoria, que se les ahorque de una vez y que no se les hable de progreso humano.

### ¿DE QUE LADO LA CIVILIZACION?

Pero en este caso, si se ha ejecutado a los hombres que forman el díque a la oleada comunista, si se denomina criminales a los regimenes y a las ideas políticas que acudieron a la fuerza para defender su obra con el mismo derecho que hoy los vencedores utilizan las armas para defenderlas en Corea, ¿a qué extrañarse de que no crea-

mos ya que la Civilización está del lado de los que fueron verdugos y cómplices de los verdugos?

Hay siete hombres en Landsberg cuya sola presencia constituye una formidable acusación a la hipocresía del mundo actual. Y no son únicamente siete. Detrás de ellos están los millones y millones que fueron condenados, acusados, humillados y reducidos al hambre por los vencedores, que quisieron estragar sus ideas y hasta su raza. Esta idea fue lo único positivo que en medio siglo casi se ha podido oponer al Comunismo. Desaparecida ella, no existe más que el miedo en unos y el desierto de los corazones en otros. Y ni sobre el desierto ni sobre el miedo puede edificarse nada. Lo único que supieron construir fue patibulos. Lo único que saben hacer hoy, al cabo de seis años, es seguir condenando a muerte a los vencidos. Si fueran fuertes, otorgarían justicia y lealtad a los siete de Landsberg. Pero el mundo está hoy enfermo de miedo. Miedo a sus horrores, miedo a sus errores.

**Mañana: "Philo Vance, detective, investiga los sucesos de Barcelona. ¿Quiénes son los empresarios ocultos?"**  
Por E. Giménez Caballero

Ayer se celebró en la Audiencia Provincial la vista de la causa instruida contra José Fernández Tapioles, guarda de la excusa 42 del Canal de Castilla, por el homicidio de José María Aguilar Torres, hecho ocurrido en nuestra ciudad la noche del 10 al 11 de diciembre pasado. Constituyen la Sala, su presidente, señor Castellanos, y los magistrados señores Garrachón y Gimeno, actuando de secretario del Tribunal el señor Urbina. Lleva la acusación pública el teniente fiscal señor Sanz Tablares y la defensa del procesado el letrado señor Taladriz. El reducido espacio destinado al público aparece totalmente ocupado, desbordando la gente por el pasillo.

### LAS CONCLUSIONES PROVISIONALES DEL FISCAL

El representante de la ley, en su escrito de calificación, relaciona el hecho de autos diciéndonos que sobre la media noche del 10 al 11 de diciembre de 1950, encontrándose el procesado en su domicilio en "La Cuarenta y Dos", se presentó en la calle el interfecto José María Aguilar Torres, que había sido novio de la hermana del primero, llamada Patricia, y con la que, a la fuerza, quería seguir las relaciones a pesar de la oposición de todos, por lo que habían ya tenido cuestiones y amenazas por parte del señor María, y, pretendiendo a pesar de la hora y de estar cerrada la casa, que saliera la muchacha, al no haberlo rompido con una botella los cristales de una ventana, originando daños de 30 ptas., por lo que el procesado, cogiendo una escopeta de caza cargada con perdigon, hizo un disparo al aire para que se marchara y al mismo tiempo salió de la casa, y al observar que el otro continuaba allí, le disparó casi a bocajarro, causándole tan graves lesiones en el pecho que le originaron la muerte a los pocos momentos. Dice también el fiscal que el procesado carecía de licencia y guía para la escopeta, y considerando el hecho como constitutivo de un delito de simple homicidio, del que es

# Audiencia PUBLICA

# AYER SE VIO LA CAUSA

## POR EL CRIMEN DE "LA 42"

### EL FISCAL PIDIO DOCE AÑOS Y UN DIA PARA JOSE FERNANDEZ TAPIOLES

### El defensor solicitó la absolución o seis meses y un día de prisión

responsable como autor el procesado, en quien aprecia la concurrencia de las atenuantes 5.ª y 6.ª del art. 9.º del Código Penal, solicita para éste doce años y un día de reclusión menor, más las accesorias, 25.000 pesetas de indemnización al padre de la víctima y las costas.

### LA CALIFICACION DEL DEFENSOR

El señor Taladriz disiente de la relación del hecho según la fórmula del fiscal, recogiendo detalles que considera fundamentales y que, en sustancia, son los siguientes: Que Patricia, la hermana del procesado, puso fin a las relaciones amorosas que sostenía con el interfecto por la reincidencia de éste en el feo vicio de la embriaguez y por su carácter violento, ya que en alguna ocasión llegó a pegarla. Que la ruptura del noviazgo y la oposición de Patricia y de su familia a reanudarle provocó una actitud violenta y de agresión en José María Aguilar, que se exteriorizó de modo evidente repetidas veces, ya que el día de la Purísima y otros anteriores —el domingo 3 de diciembre— se presentó el interfecto en la casa del procesado, rompiendo los cristales de la venta-

na porque no le dejaron entrar, insultando y desafiando a José Fernández Tapioles y pretendiendo a toda costa que éste saliera de la casa, con los propósitos que es fácil suponer. Que ante esta situación, deseando evitar el procesado toda cuestión con José María Aguilar, envió a su hermano Doroteo a dar cuenta de todo ello al cuartel de la Guardia Civil el mismo día 8 de diciembre, y persistiendo en tal conducta de evitar todo encuentro con el interfecto, ya fuera por temor a éste o por no querer compromisos o por otra razón, es lo cierto que trataba de eludir toda presencia con él, como lo prueba que el mismo día de autos, estando el procesado con su amigo Félix Conde en La Overuela, pidió a éste que entrara en la cantina para ver si estaba allí el José María, con el propósito de no penetrar en el local si se hallaba dentro el exnovio de su hermana, y habiéndole dicho Conde que sí estaba, se marchó sin entrar, con demostrada prudencia.

Dice después el defensor que el procesado se hallaba tranquilamente, en unión de su madre y hermanas en su domicilio, que está en sitio descampado, puesto que la vivienda más próxima se encuentra a ciento cincuenta metros, cuando a media noche se presentó el José María Aguilar, rompiendo los cristales de la ventana de la cocina, don-

de se hallaba la familia reunida, y profiriendo insultos y amenazas contra el procesado.

Subraya el defensor el hecho de que el procesado hiciera el primer disparo al aire, y dice que es evidente que si hubiera querido causar daño a José María, podía haberle apuntado tranquilamente y desde cualquier ventana y haber disparado sobre seguro y sin riesgo, y dice que el interfecto, en lugar de atemorizarse con el disparo, golpeó la puerta, insultando al procesado, a su hermana y a su madre, por lo que en tal situación José Fernández Tapioles —que había vuelto a cargar la escopeta, ya que a José María le acompañaban otras dos personas— salió de la casa llevando el arma montada a la altura de la cintura para poder utilizarla en caso preciso, y en aquel momento recibió, con una piedra que le tiró el interfecto, un golpe entre el cuerpo y la mano con la que sostenía la escopeta, lo que hizo que ésta se disparase, por tener los muelles del gatillo sin la fuerza propia de una escopeta y defecto en la aguja, determinando de esa manera involuntaria la muerte de José María Aguilar.

Haciendo notar la intachable conducta del procesado, sostiene que el hecho, por su falta de voluntariedad, no es constitutivo de delito o, en todo caso, habría de calificarse como imprudencia punible, y en forma alternativa alega las eximentes cuarta y octava o las atenuantes quinta, octava y novena, y solicita la libre absolución del procesado en el primer supuesto, y en el caso de que se acepte las eximentes que alega, y seis meses y un día de prisión menor si se desestiman las eximentes, por aplicación de la regla quinta del artículo 61 al estimarse las atenuantes.

## COMIENZA EL JUICIO ORAL

A las once y minutos de la mañana se inicia el juicio oral con el interrogatorio del procesado, el cual dice que el interfecto llevaba un año de relaciones con su hermana, optiéndose a ello toda la familia, porque era borracho y penoenciero. Que su hermana también quería darle, pero no lo hizo antes porque estaba atemorizada y que, por fin, rompió las relaciones por su propia voluntad el día 2 de diciembre. Dice también que el José María no tenía necesidad de pasar por "la 42" a su regreso de La Overuela aquella noche junto con otros dos individuos. Relata los hechos en la forma que lo hace su defensor y añade que al producirse el segundo disparo entró en su casa y cerró la puerta, y que llamó a la Guardia Civil, diciendo que le parecía que había matado a un hombre.

### DECLARAN LOS TESTIGOS

**Hermelo Aguilar.**—Es hermano del interfecto, a quien acompañaba aquella noche, y dice que regresaban de la cantina de La Overuela y que al pasar por la casa les dijo José María a él y a su amigo Vicente Cid que le cuidaran la bicicleta, que iba a ver a la novia. Que mientras él se acercaba a la casa, ellos se quedaron como a unos 25 metros de distancia. Añade que oyó cómo su hermano llamaba a la ventana y que vio que cuando se dirigía a la puerta se abrió ésta e inmediatamente se oyó el disparo. Que no oyó romper los cristales; que de un disparo al otro pasaron unos tres minutos y que su hermano no arrojó piedras.

**Hermelo Aguilar Miguel.**—Padre de la víctima, dice que no sabe nada del hecho ni de las disensiones entre su hijo y el procesado y su familia.

**Ambrosia Tapiola.**—Madre del procesado. Dice que estaban en la cocina terminando de cenar cuando sintieron que golpeaban la ventana y se rompían los cristales. Manifiesta también que vio cómo el interfecto tiraba la piedra que dio en la mano a su hijo y que ocasionó el segundo disparo.

**Patricia Fernández.**—Es la hermana del procesado y novia del interfecto, por causa de la cual se produjo el suceso, y su declaración coincide con la prestada por el acusado.

**Félix Conde.**—Confirma la declaración del procesado sobre el punto referente a su estancia aquella tarde en La Overuela y la resolución de José Fernández de no entrar en la cantina por estar el interfecto. Dice también que presenció días antes cómo José María Aguilar discutía con Patricia y su madre y después de insultarlas rompió los cristales de una ventana.

**Vicente Cid.**—Acompañaba al interfecto cuando, a su regreso de La Overuela, se acercó a casa del procesado. Dice que oyó cómo aquél llamaba a la novia, que sintió los disparos y que le oyó decir: "¡Hermano, me han matado!"

Seguidamente comparece el perito armero propuesto por la defensa, don Wenceslao Alvarez, el cual, después de ratificarse en el informe sumarial, dice que la escopeta tenía el muelle flojo y que con la pedrada pudo salir el disparo, y afirma que al disparar una vez se daba una cuenta del defecto del arma.

### TESTIGOS DE LA DEFENSA

Una vez terminado el informe pericial, son llamados los testigos de la defensa, Pedro de la Fuente, Robustiana Valles, Eugenio Sánchez, Cándido Benito, alcalde La Overuela; don José Gil Blanco, jefe de los servicios del Canal; don Edmundo Matja, ingeniero del Canal; Cándido Boto, fiel del Canal, y los hermanos del procesado, Doroteo y Angelines. Todos ellos coinciden en afirmar que el acusado observó siempre una conducta intachable y algunos manifiestan, a las preguntas que se les formulan, que el interfecto tenía un carácter violento. El testigo señor Boto dice que el procesado le dio el encargo aquella noche de que avisara a la Guardia Civil que había herido o matado a José María, lo cual hizo por teléfono.

### LOS INFORMES

Terminado el desfile, de los testigos, y después de dar por reproducida la prueba documental, el fiscal eleva a definitivas sus conclusiones provisionales y el defensor las modifica en el sentido de no alegar las eximentes y si como incompleta la de legítima defensa con la calidad de atenuante.

Seguidamente el fiscal, don José Sanz Tablares, pronuncia un brillante informe, en el que partiendo de los hechos, después de hacer un detenido análisis de la prueba, defiende la calificación de delito de homicidio, rechazando la tesis del defensor y razona la procedencia de las dos atenuantes que reconoce concurren en el procesado.

El señor Taladriz, en una de sus elocuentes intervenciones, puso de manifiesto cómo la prueba practicada había resultado favorable para su tesis jurídica y en último término para su defendido y para la Justicia, y examinando los hechos a la luz de las disposiciones legales y de la Jurisprudencia, solicitó se dictara sentencia de conformidad con sus conclusiones definitivas.

## En mayo se casará el rey Faruk

Paris, 27. — Oficialmente se anuncia que la boda del rey Faruk se celebrará el 6 de mayo próximo. Se asegura que se celebrará dentro del marco de la mayor sencillez.—Efe.

# BANCO CASTELLANO

## BALANCE GENERAL EN 31 DE DICIEMBRE DE 1950

(Ajustado al modelo aprobado por Orden de 28 de junio de 1950)

| ACTIVO  |                       | PASIVO   |                       |
|---|-----------------------|--|-----------------------|
| (Ajustado al modelo aprobado por Orden de 28 de junio de 1950)        |                       | (Ajustado al modelo aprobado por Orden de 28 de junio de 1950)           |                       |
|   | PESETAS               |  | PESETAS               |
| <b>I. Caja y Bancos:</b>  |                       | <b>I. Capital:</b>   |                       |
| Caja y Banco de España  | 40.554.765,58         | Desembolsado   | 25.000.000,00         |
| Bancos y Banqueros  | 18.095.154,82         | Suscrito y pendiente de desembolso                                       | "                     |
| Moneda y billetes extranjeros (valor efectivo)                        | "                     | En Cartera   | 25.000.000,00         |
|   | 58.649.920,40         | <b>II. Reservas:</b>   |                       |
| <b>II. Cartera de efectos:</b>  |                       | Estatutarias   | 8.135.000,00          |
| Efectos de comercio hasta noventa días                                | "                     | Voluntarias  | 4.100.000,00          |
| Financieros   | 27.533.470,83         | Legal (art. 53 de la Ley de Ordenación Bancaria)                         | 2.675.000,00          |
| Comerciales   | 23.918.131,35         | Especial (Ley 30 de diciembre de 1943)                                   | 1.330.000,00          |
|   | 51.451.602,18         | <b>III. Bancos y Banqueros:</b>  | 118.050.080,35        |
| Efectos de comercio a mayor plazo                                     | "                     | <b>IV. Acreedores:</b>   |                       |
| Cupones descontados y títulos amortizados                             | "                     | Cuentas corrientes a la vista  | 40.458.993,69         |
|   | 51.451.602,18         | Cuentas de ahorro (hasta el plazo de un mes)                             | 170.902.587,33        |
| <b>III. Cartera de Títulos:</b>                                       |                       | Imposiciones a 90 días   | "                     |
| Fondos públicos   | 143.350.506,64        | Imposiciones a 6 meses   | 339.460,14            |
| Otros valores   | 30.497.693,33         | Imposiciones a un año  | 1.947.408,70          |
|   | 173.848.199,97        | Acreedores en moneda extranjera (valor efectivo)                         | "                     |
| <b>IV. Créditos:</b>  |                       |  | 213.648.449,86        |
| Deudores con garantía real  | 7.893.540,26          | <b>V. Efectos y demás obligaciones a pagar:</b>                          | 2.574.309,47          |
| Deudores varios a la vista  | 1.375,08              | <b>VI. Acreedores por aceptaciones, avales y créditos documentarios:</b> | 1.336.869,94          |
| Deudores a plazo  | 74.673.869,20         | <b>VII. Cuentas diversas:</b>  |                       |
| Deudores en moneda extranjera (valor efectivo)                        | "                     | Regularización del desbloqueo en cuentas pasivas                         | "                     |
|   | 82.568.784,54         | Otros conceptos  | 3.852.523,14          |
| <b>V. Deudores por aceptaciones, avales y créditos documentarios:</b> | 1.336.869,94          | <b>VIII. Cuentas de orden:</b>   | 104.526.920,29        |
| <b>VI. Accionistas:</b>   | "                     | <b>IX. Remanente de este ejercicio:</b>                                  | 322.878,38            |
| <b>VII. Acciones en cartera:</b>                                      | "                     |  | 485.552.031,43        |
| <b>VIII. Mobiliario e instalaciones:</b>                              | 5,00                  | <b>X. Depositantes de valores:</b>                                       | 152.225.462,65        |
| <b>IX. Inmuebles:</b>   | 2.447.073,09          |  | 637.777.494,08        |
| <b>X. Inversión de la reserva especial:</b>                           |                       |  |                       |
| En Fondos Públicos  | 840.000,00            |  |                       |
| En Papel de la Reserva Social   | 490.000,00            |  |                       |
| En Inmuebles  | "                     |  |                       |
| En Mobiliario e instalaciones   | "                     |  |                       |
| En otros bienes   | 1.330.000,00          |  |                       |
| <b>XI. Cuentas diversas:</b>  |                       |  |                       |
| Regularización del desbloqueo en cuentas activas                      | "                     |  |                       |
| Otros conceptos   | 9.392.656,02          |  |                       |
|   | 9.392.656,02          |  |                       |
| <b>XII. Cuentas de orden:</b>   | 104.526.920,29        |  |                       |
|   | 485.552.031,43        |  |                       |
| <b>XIII. Depósitos de valores:</b>                                    | 152.225.462,65        |  |                       |
| <b>TOTAL DEL ACTIVO</b>   | <b>637.777.494,08</b> | <b>TOTAL DEL PASIVO</b>  | <b>637.777.494,08</b> |

## DISTRIBUCION DE LOS BENEFICIOS

|  | PESETAS             |
|--|---------------------|
| IMPUESTOS  |                     |
| FONDO DE RESERVA (estatutario)   | 1.132.839,72        |
| FONDO DE RESERVA (voluntario)  | 502.169,36          |
| RESERVA LEGAL (Ley de 31 de diciembre de 1946)   | 117.654,15          |
| AMORTIZACIONES   | 482.830,14          |
| ATENCIÓNES ESTATUTARIAS  | 319.106,77          |
| DONATIVOS A LAS CAJAS DE PREVISIÓN DE LOS EMPLEADOS DIVIDENDO DE 9,0902 POR 100. CON IMPUESTO (Máximo autorizado por la Ley) | 556.268,22          |
|  | 150.000,00          |
| Repartido a cuenta en julio 4,4692 por 100 a las acciones números 1 a 30.000   | 670.391,05          |
| A distribuir como complemento 4,6210 por 100 id. id.   | 693.138,95          |
| A distribuir, proporcionalmente a las acciones números 30.001 a 50.000   | 227.254,00          |
| REMANENTE PARA EL EJERCICIO PROXIMO  | 322.878,38          |
| <b>TOTAL</b>   | <b>5.174.532,24</b> |

Valladolid, 31 de diciembre de 1950

El Presidente del Consejo, VICENTE MOLINER VAQUERO

El Director Gerente, ANGEL BAGUES MORENO

El Interventor, JULIAN GARCIA VELASCO

# DE LA PROVINCIA

Medina de Rioseco

## SEMANA SANTA

Con el azul purísimo de nuestra Castilla han discurrido en nuestra Semana Mayor, el Jueves y Viernes Santo, las solemnes procesiones del Dolor, Pasión y Soledad, tan íntimas y evocadoras, con el sello inconfundible de Rioseco.

Como siempre, nuestra Semana Santa se ha visto concurrida por muchos forasteros e hijos de esta ciudad, que año tras año hacen el pequeño y querido sacrificio de desplazarse a un peregrinaje para cumplir con el deber de cargar el "pasmo" y llevar recobrado en su corazón, al retornar a sus casas, el perfil de la añorada y señorial torre de Santa María y la nostalgia de esos inolvidables porches.

Este año hemos visto bastantes mejoradas las procesiones, habiendo culminado en la presente con la acertada creación por parte del Municipio de la Junta de Fomento de la Semana Santa. Que Dios quiera que, al igual que en otras localidades, esta Junta fomente y estudie las posibilidades de perfeccionar y engrandecer nuestras procesiones, cosa que no dudamos, ya que de todos es conocida la actividad de nuestro alcalde, camarada Amigo, y su excelente colaborador señor Ahijero.

Existen iniciativas de organizar para el próximo año varias Hermandades: se habla del "San Cristó de la Paz", perteneciente a la parroquia de Santa Cruz y asistida por los excomulgados, y de otros proyectos que oportunamente daremos a conocer.

Por las grandes empresas peculiares de este rincón castellano expresamos sinceramente nuestra enhorabuena a las autoridades eclesásticas y civiles de la localidad por estas fiestas religiosas y les alentamos para que perseveren en esta organización en beneficio de las manifestaciones religiosas, tan seculares en esta ciudad.

### INAUGURACION DE UN CINE

Ha sido motivo de satisfacción del público de esta ciudad la inauguración del Cinema Omy, el Sábado de Gloria, con la proyección de la película "Las zapatillas rojas".

Por la mañana y amablemente invitados por el dinámico y popular empresario señor Margareto, se reunieron en el vestíbulo del Cinema las autoridades locales, colaboradores e íntimas amistades y después de visitar todas las dependencias de la sala, la cual está dotada con las instalaciones más modernas que requieren este clase de espectáculos, fueron obsequiados los concurrentes con un vino español.

Felicidades a la Empresa Osmergay por el acierto que ha tenido en la realización de esta simpática

sala que por su situación atiende a las necesidades de Rioseco.

Nos resta transmitir a la expresada Empresa el deseo del público de que una a este esfuerzo la proyección del buen cine que requiere el gusto de la ciudad.

El corresponsal

## Peñañiel

### DOMINGO DE PASCUA DE RESURRECCION

En este día celebra la Iglesia la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo; es decir, el tránsito glorioso de la muerte a la vida después de haber pasado por el doloroso mar de la Pasión.

En Peñañiel es tradicional conmemorar este día con la fiesta del "Ángel". Este acto es, sin duda, una conmemoración de los "autos sacramentales" de los siglos XIII y XIV. El ángel es niño vestido de esfera hueca; esta esfera se abre en dos cuando la imagen de la Virgen de los Dolores llega procesionalmente debajo del lugar en que artísticamente está suspendida la esfera, y el niño ángel desciende con dos palomas que sujeta para arrancar el velo de luto que la Virgen lleva.

Simboliza esta fiesta el anuncio que hace el Señor de la Resurrección de Cristo. La esfera es el cielo, del que desciende el ángel enviado por Dios con las palomas mensajeras que han de propagar la Buena Nueva por todo el mundo, mientras el ángel lleva personalmente la fausta noticia a la Santísima Virgen, arrancándole los velos del luto e invitándole a santa alegría por la Resurrección de su Hijo.

A las once y media salió de la Iglesia Filial de Santa María la Virgen de los Dolores procesionalmente. En la Plaza de los Mártires se celebró el acto del "Ángel" entre la numerosísima concurrencia de vecinos y forasteros que llenaba totalmente la amplia plaza.

Inmediatamente después, a las doce, se ofició en la Iglesia parroquial de San Miguel la santa misa solemne, en la que dijo el sermón de la Resurrección el R. P. Rabbo.

Los actos, anunciados solemnemente con repique general de campanas y disparo de cohetes y bombas reales, fueron presididos por el señor alcalde don Víctor Irujo. Leñta el Ayuntamiento en pleno, autoridades y representaciones de Organismos oficiales.

El corresponsal

Subsidiado: El Subdelfo Familiar se te ha concedido para ayudarte a cumplir tus deberes maternales con los hijos pequeños que tienes a tu cargo.

## Sahelices de Mayorga

### SEMANA SANTA Y VELADA TEATRAL

Cuando escribimos estas notas nos queda todavía la emoción que hemos vivido los días de la Semana Santa, pues bien podemos decir que Sahelices se ha superado a sí misma en estas manifestaciones de fe que han constituido los días de Jueves y Viernes Santo, y no menos en el Domingo de Resurrección, en la que el tiempo primaveral hizo que todos los actos religiosos se vieran concurridos, a los que podemos decir, sin temor a equivocarnos, que se ha asociado todo el vecindario, que cada año que pasa se supera en su fe de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo.

### VELADA TEATRAL

El Domingo de Resurrección el teatro del Frente de Juventudes, como colofón de la Semana Santa, defetaron con su buen y bien preparado trabajo, poniendo en escena el drama en verso y cuatro actos, "Doña María la Brava", cuya interpretación corrió a cargo de las señoritas María Teresa Marcos, Erundina Briones, Alicia Domínguez, Amalia López, Carolina Crespo y Celia Pascual, y los jóvenes Jacinto Pascual, José Luis Casado, Anastasio San Juan, Isidro Fernández, Fidel Crespo, Manuel Pascual, Laureano Pascual, Nicasio Marcos, Julián Ramos, Félix Crespo, Antonio Pascual, Julio Prieto, Prudencio Redondo y Celestino del Pozo, quienes merecieron muchos aplausos al final de cada acto, así como al final de la obra, en que se corrió varias veces la cortina para premiar con una calorosa ovación la interpretación de la referida obra. Nosotros, desde estas columnas, también le damos nuestro aplauso y la más cordial enhorabuena pues vimos una verdadera interpretación de "Doña María la Brava", digna de los mayores elogios.

El corresponsal

A las once y media salió de la Iglesia Filial de Santa María la Virgen de los Dolores procesionalmente. En la Plaza de los Mártires se celebró el acto del "Ángel" entre la numerosísima concurrencia de vecinos y forasteros que llenaba totalmente la amplia plaza.

Inmediatamente después, a las doce, se ofició en la Iglesia parroquial de San Miguel la santa misa solemne, en la que dijo el sermón de la Resurrección el R. P. Rabbo.

Los actos, anunciados solemnemente con repique general de campanas y disparo de cohetes y bombas reales, fueron presididos por el señor alcalde don Víctor Irujo. Leñta el Ayuntamiento en pleno, autoridades y representaciones de Organismos oficiales.

Subsidiado: El Subdelfo Familiar se te ha concedido para ayudarte a cumplir tus deberes maternales con los hijos pequeños que tienes a tu cargo.

## VILLANUBLA

### ACTOS FERVOROSOS DE LA SEMANA SANTA

Dieron comienzo los actos de la Pasión y Muerte del Redentor, el Miércoles Santo, con solemne Vísperas y sermón de Penitencia.

El Jueves Santo, y con asistencia de autoridades locales y representaciones militares de Aviación y Artillería, se celebró una solemne misa, al final de la cual fue conducido el Santísimo, bajo palio, hasta el altar mayor, ante el cual se había levantado un artístico Monumento.

Por la tarde pronunció el sermón del Mandato el licenciado don Ángel Santamaría, notario eclesiástico del Arzobispado. A las ocho el mismo predicador hizo el panegírico de la Pasión de Cristo ante la numerosa concurrencia de fieles que llenaba el templo, y seguidamente recorrió las calles la procesión de Jesús Nazareno.

El Viernes Santo se celebraron Oficios Divinos con adoración de la Santa Cruz. Por la noche el mismo orador del día anterior pronunció el sermón de "Soledad de María", organizándose la procesión del Santo Entierro con mucho orden y silencio, dando escucha a los "pasos" fuerzas de Aviación y Artillería Antiaérea.

El domingo de Pascua fue todo brillantez, culminando estos plácidos actos con una misa solemne, a la que había precedido la procesión del Encuentro, en la que se despoja a la Virgen María del negro manto que vestía. Una vez más el reverendo señor Santamaría gloriosamente pronunció sobre la Resurrección de Cristo en un bello sermón.

Asistieron a todos estos actos autoridades civiles, militares y las representaciones oficiales enviadas, sumándose al pueblo en general para vivir la tragedia del Dolor. Maestro hasta que su Cuerpo flagelado quedó inerte en la Cruz, símbolo de toda la cristiandad.

R. FERNANDEZ

## PALENCIA

## AGUILAR DE CAMPOO

### La feria de San José

Con Alejandro Fernández, campurriano nato en el porte, color y carácter, a quien mejor conocen y tratamos con un sobrenombre muy montañés, como el de "Cuito", hemos dado unas vueltas por el ferrial de ganados con motivo de la feria tan renombrada en el valle de Campoo, el día de San José. El mercado ganadero no estuvo en otros años. Se celebra de costumbre en El Solo, junto al Placer, el río que desde Cervera viene este año avasallador, inundando las vegas palentinas, y desfiló por Valladolid trayéndose el recuerdo y los restos de su carrera. El Solo de Aguilar reunió buen número de reses de buen pelo, excelentemente cuidadas, pero algo caras.

El mercado no estuvo todo lo concurrenciado que ya es tradicional. Burgos no podía introducir reses. Santander tampoco. Así es que Palencia únicamente, y más concretamente la comarca campurriana, han dado asistencia y estampa a la feria de San José en Aguilar.

Fuera del mercado, esta villa, que va desarrollándose al compás de los tiempos, incrementando su industria de todas clases, es muy diferente a aquella otra que conocimos políticamente cuando fué Cuartel General de fuerzas en la ofensiva sobre Santander. La modernidad ha construido soberbios edificios. La industria edificadora, día tras día, monumentales fábricas de todo, y dándose una vuelta en compañía de Alejandro Fernández "Cuito" por la carretera de Santander, el olorillo penetrante y bien oliente nos lleva a bordear las fábricas de galletas, aquí tan famosas. No entramos por no comprometer y ayudar a una propaganda gratuita.

Nuestro objeto en esta mañana algo fría, con algo de niebla, como corresponde a la antecala montañesa, es andar y oír a la vez los pasos de los campurrianos que gustan de elevarse un poco sobre el alquitranado de las carreteras de

Burgos y Santander con almadrabas. No llueve, pero es igual. Es comodidad y prevención de salud por la humedad.

Sería estampa impropia de campurrianos no anticipar su presencia por las calles de la villa y la dentro de los soportales de la plaza con el característico "tarugueo" de las almadrabas. Estos campurrianos decoran el paisaje que tiene de telón de fondo un castillo vigilante, con almenas medio destruidas, que su muñón semeja dedos acusadores de descuios en la iglesia románica de Santa Cecilia, asentada a los pies, y de la famosísima Abadía visigótica de Santa María la Real, a pesar de estar declarada monumento nacional.

LIBERTAD ha querido apuntar rápidos trazos de la reunión gana-

## Disturbios comunista en BRASIL

Río de Janeiro, 27.—Los comunistas han provocado disturbios en Bello Horizonte, capital del estado de Minas Geraes, que han costado la vida a una persona. Otras cinco resultaron heridas. Los comunistas trataban de celebrar tumultuosamente el 21 aniversario de la formación del partido comunista brasileño, a pesar de la prohibición de las autoridades.—Efe.

Para charlar y oír cantar bien a un campurriano, Aguilar tiene cada tarde un escenario grandioso en su Plaza Mayor. Y por las calles enlodadas de la población, el repique de almadrabas, aunque no haya niebla ni llueva. Es que el campurriano es así. POZA

# Un magnífico reloj para USTED

En una caja, cuidadosamente precintada, tenemos un reloj de la acreditada RELOJERIA ZURRO, por valor de mil quinientas pesetas. Y este reloj puede ser suyo, lector, si acierta la hora exacta o la más aproximada en que se ha parado. Ya ve que sencillo es, si cuida todos los días de recortar este boleto y, una vez cubierto, lo deposita en uno de los buzones que para ello hemos colocado en la RELOJERIA ZURRO y en la Administración de este periódico.

En una caja, cuidadosamente precintada, tenemos un reloj de la acreditada RELOJERIA ZURRO, por valor de mil quinientas pesetas. Y este reloj puede ser suyo, lector, si acierta la hora exacta o la más aproximada en que se ha parado. Ya ve que sencillo es, si cuida todos los días de recortar este boleto y, una vez cubierto, lo deposita en uno de los buzones que para ello hemos colocado en la RELOJERIA ZURRO y en la Administración de este periódico.

### BASES

1.º En este boleto ha de hacerse constar la hora y minutos en que se ha parado el reloj que ha sido cerrado y lacrado en marcha.

2.º Los boletos se reciben en nuestra Administración y en la RELOJERIA ZURRO, Teresa Gil, 4, hasta el día 22 de mayo, a las doce.

3.º Caso de salir varios acertantes, el reloj será sorteado entre los mismos.

4.º Ningún empleado de LIBERTAD podrá participar en el Concurso.

5.º Si la aguja minutos se ha parado entre dos minutos, se sobreentenderá la hora exacta 15 del minuto que tiende a alcanzar la manecilla en su marcha normal.

6.º En ningún caso puede quedar desierto el Concurso, ya que si la hora exacta no fuere adivinada se concederá el premio al que se acerque más a la hora en que se paró el reloj.

**CONCURSO Libertad Relojeria ZURRO**

TERESA GIL, 4

¿A QUÉ HORA SE HA PARADO ESTE RELOJ? H. M.

NOMBRE \_\_\_\_\_

DOMICILIO \_\_\_\_\_

# EL TIEMPO

### Buen tiempo en toda España

Madrid, 27.—El tiempo.—Información general: En las últimas veinticuatro horas el tiempo ha sido bueno en toda España. No se han registrado precipitaciones y la nubosidad ha sido escasa.

Tiempo probable: En la región del Estrecho, Marruecos y costa atlántica del Norte de África, abundante nubosidad; nubes altas y de altura media en la mitad septentrional de la Península. Temperaturas extremas: Máxima de 24 grados en Huelva, y mínima de 3 bajo cero en Albalcete. Cifra.

### PARTE METEOROLOGICA DE VALLADOLID

DIA 27 DE MARZO DE 1951

Estado del cielo: A las 7, algo nuboso; a las 13, nuboso; a las 18, nuboso. Dirección del viento: A las 7, calma; a las 13, Sur-Oeste; a las 18, Sur-Oeste. Fuerza del viento: A las 7, 0 kilómetros por hora; a las 13, 16; a las 18, 16. Temperatura del aire: A las 7, 4'2; a las 13, 17'0; a las 18, 17'4. Presión: A las 7, 699'3; a las 13, 698'4; a las 18, 697'1. Temperatura máxima, 18'4. Temperatura mínima, 3'0.

## Anuncie en LIBERTAD

# 500 PTAS. PARA VD.

**IMPRESOS Y PAPELES**

**SE VER CUESTA**

Cantarranas, 20 - Valladolid

**Construcciones DINA**

**MANUEL VIDAL**

Maquinaria Agrícola

Paseo Alvarez Taladriz, 3

**Bar-Restaurante**

**LA CRIOLLA**

CALIXTO F. DE LA TORRE, 4. TELEFONO 2563

**Su dinero no derrocha**

Si compra en **Calzados ROCHAS**

MANTERIA, 29

**ALMACENES PINCIA**

GAMAZO, 31. TELEFONO 2021. Cuartos baño. Cocinas. Azulejos. Tuberías hierro y plomo. Material fontaneria y construcción.

**LA MAS FLUIDA TINTA AFA**

**El mundo de EXPERIENCIA y BUEN GUSTO las prefiere**

**Galletas FONTANEDA**

**Grupos para RIEGO**

Aventadoras "LA CASTELLANA" Antes de comprar consulte precios a esta Casa

AL CONTADO Y PLAZOS

CASA REBOLLEDA

CALLE PAULINA HARRIET, 18

TELEFONO 2076. VALLADOLID.

**N.º 8-PLAZA MAYOR-N.º 8**

**TINTORERIA**

"EL PROGRESO"

LA MAS ANTIGUA EN LA PLAZA JUNTO AL CORRILLO

**SASTRERIA**

Gregorio Hernández Scros.

ACERA, 29

**¡FLUVIUS!**

BOMBAS PARA RIEGOS

FUNDICION JULIAN MORAN

MEDINA DE RIOSECO (Valladolid)

**La Casa de los insecticidas**

**Droguería ULLOA**

JESUS, 9. TELEFONO 1603

EL PRESTIGIO Y LA SERIEDAD ACOMPAÑAN A LAS CASAS QUE COLABORAN EN ESTE CONCURSO

**MUEBLES ELEGANTES Y ECONOMICOS**

**Zósimo de Alvaro**

Avenida General Franco, 3 y Platerías 6 al 12

**La mejor máquina de coser y bordar**

A. del Generalísimo, 2

**ALFA**

**Almacenes Las Aldabas**

LANERIA - SEDERIA - Casa especializada en artículos de tapicería.

COLCHAS Y MANTAS - SASTRERIA FINA

DUQUE DE LA VICTORIA 13. TELEFONO 2676

**Motores y Bombas PARA RIEGOS**

**GASPAR M. MENDEZ Y H.º**

Plaza Portuguesa, 2

**ALMACENES EL AGUILA**

SANTIAGO, 57 - TELEFONO 1626

La Casa mejor surtida en confecciones de alta calidad para

**Caballero, señora y niños**

— PRECIOS MINIMOS —

**CUARTOS DE BAÑO, COCINAS, TUBERIA, FRECADERAS, AZULEJOS**

**Zósimo de Alvaro**

AVDA. GENERAL FRANCO, 3

**Almacenes GARCIA**

TEJIDOS PAQUETERIA

**PRIMERA COMUNION**

VESTIDOS - MANTOS DE TUL Y ENCAJE

DIADEMAS - BOLSITAS y todos los complementos necesarios.

**CASA RAYO MIGUEL ISCAR, 5**

**LANAS** para labores, las mejores calidades

**VELOS, tul y malla, gran surtido**

**Almacenes LA ESMERALDA**

**MOTORES - BOMBAS**

Los mejores precios. Las más amplias facilidades de pago

**LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL**

AVENIDA DEL GENERAL FRANCO, 17

Tu dinero en una libreta de la **Caja Provincial de Ahorros de Valladolid**

lo tienes seguro, productivo y disponible en el acto.

CENTRAL: Palacio de la Diputación. AGENCIAS: En la capital, Duque de la Victoria, 27; Medina del Campo, Portillo e Iscar.

Artículos para todos los deportes

**ARMAS Y MUNICIONES**

**SUMMUM, S. L.**

Santiago, 15. Teléfono 2652. VALLADOLID

**Pastillas LIESMA**

**EL TRIUNFO**

TRAJES - GABANES - PELLIZAS

López Gómez, 2

**500 pesetas para usted**

Concurso **LIBERTAD**

D. \_\_\_\_\_ con domicilio en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_, núm. \_\_\_\_\_ pronostica que será premiado el NUM. \_\_\_\_\_ que corresponde al anuncio de \_\_\_\_\_

FIRMA \_\_\_\_\_

**BASES**

PRIMERA. Para conseguir las 500 pesetas bastará acertar el anuncio que saldrá premiado en el sorteo que se celebrará el día 31. Si fueren varios los acertantes, se sorteará entre ellos.

SEGUNDA. Puede enviarnos cuantos boletos quiera.

TERCERA. Ningún empleado de LIBERTAD puede participar en este concurso.

**ORIÉNTESE en sus compras**

**Grandes SANTAMARIA Almacenes**

Los mejores precios El mayor surtido

FUENTE DORADA 4 y 5

LANAS para labores

MEDIAS

CALCETINES

GENEROS DE PUNTO

MANTAS - COLCHAS

CAMISERIA

GABARDINAS

Pañería para caballeros

LANERIA y SEDERIA

TEL. 4729

ACTUALIDAD DEPORTIVA

URGE RESOLVER LOS PROBLEMAS DEL VALLADOLID

No hace mucho nos referíamos en esta misma sección a la necesidad de afrontar con valentía los problemas que tiene pendientes el Club y resolverlos con vistas a la Copa. Las últimas jornadas han complicado aún más la situación actual del equipo y está fuera de toda duda que nada tiene ya que hacer en el torneo de Liga. El rendimiento del equipo es poco halagüeño y la afición, un mucho desmoronada, está adoptando una postura de indiferencia y de cansancio, que puede dar al traste con el apoyo obligado al Club.

Por una serie de razones de todos conocidas e insistentemente expuestas ya, el conjunto ha ido a menos. Aquel gran cuadro, ni física, ni técnica, ni moralmente, es ya el del principio de temporada. No se cubrieron los huecos existentes desde el comienzo, la dirección del equipo no ha sido satisfactoria y los jugadores, por esto, por su apatía y desmoralización, no rinden ni lo del principio de temporada, ni mucho menos lo que están obligados y todos desearían.

Como consecuencia de ello, la afición no presta tampoco el apoyo preciso. Las taquillas no son lo prósperas y fecundas que fuera de desear, y entre que el equipo está en baja y que la situación económica se complica, el panorama que ofrece hoy el Club es poco tranquilizador.

La afición, ante esta perspectiva, quiere realidades tangibles, soluciones acertadas, mano dura para obligar a quienes olvidan sus deberes profesionales, examen sereno y solución resuelta ante las causas de esa baja forma técnica del equipo y refuerzos efectivos para el conjunto, a fin de recobrar la confianza de los seguidores del mismo, vitalizar éste aumentando los rendimientos económicos de las taquillas e ir al Campeonato de Copa con posibilidades de éxito deportivo, que llevaría aparejado un interés económico que no puede desconocerse.

Sabemos que todo esto no es fácil: que imponerse y aplicar métodos dolorosos—cortando, si es preciso—no es agradable. No desconocemos, sobre todo, que la situación económica del Club no permite tampoco los gastos extraordinarios que exigiría la adquisición de dos o tres refuerzos de garantía. Pero todo ello no es imposible. El obligar a que los componentes del equipo cumplan sus más elementales deberes profesionales, el examinar la responsabilidad que pueda haber al entrenador en el escaso rendimiento del conjunto y en su progresivo descenso y, sobre todo, el allegar fondos por procedimientos extraordinarios para reforzar el cuadro titular, urge intentarlo y creemos que podría conseguirse, porque situaciones más difíciles tuvo el Valladolid y se resolvieron.

No dudamos que la Junta actual puede y tiene la obligación de hacerlo, pero si ellos no lo creen así, si han buscado soluciones a estos problemas y no las han encontrado, lo lógico y lo urgente es que reúnan a los socios, que convoquen a la afición, que expongan clara y valientemente la situación del Club, y estamos seguros que no faltarán colaboraciones, ayuda y entusiasmos para encauzar por derroteros más prósperos al equipo, reforzando éste con los mejores elementos que se pueda ante el próximo Campeonato de Copa. Porque no lo olvidemos, si la situación actual es poco tranquilizadora, si continúa el declive del conjunto, disminuyen las taquillas y en la primera ronda de la Copa es eliminado el equipo, la situación del Club entonces va a ser realmente pavorosa. Bueno será recordar a este fin que los ingresos del último Campeonato fueron precisamente la solución al delicado problema económico que en aquella ocasión tenía planteado el Club.

Y es indudable que si a este equipo se le refuerza en aquellos huecos que todos conocemos, si se le devuelve la moral y la ilusión perdida—bien dirigida y en forma—, puede repetir este año la gesta de la pasada temporada, y entonces los desembolsos que ahora se hagan, los sacrificios que se pidan producirán el ciento por uno.

El problema económico tiene que estar siempre supeditado al deportivo, porque éste es el fin primordial de los Clubs, y no puede hablarse de buena política económica si no hay una inteligente dirección futbolística, que al dar interés a los torneos, al tener el apoyo de la afición, reporte medios para sostener las enormes cargas que un Club como el Valladolid tiene hoy. Y como la afición vallisoletana ha gustado del fútbol de calidad, tiene una moral de victoria de estas últimas temporadas y sabe que cuenta con un equipo de primerísima potencia, no se resigna a ser testigo de los últimos desastres, a ver a sus ídolos en la indiferencia de las medianías, y por ello o se le ofrece juego de calidad, entusiasmo y amor a los colores de la ciudad, o termina volviendo la espalda a quienes pudiendo ser figura entre los mejores, motivan que el equipo defraude por donde pasa.

LUIS ANGEL

DEPORTES

Hoy se celebrará en el Metropolitano el partido de "jóvenes promesas"

COQUE SE ALINEARA CON EL EQUIPO AZUL

Madrid, 27.—Las alineaciones para el partido de preselección nacional que se jugará en el Estadio Metropolitano son las siguientes: EQUIPO AZUL. Portero: Alonso (R. Madrid). Defensas: Blosca (Barcelona), Ponte (Coruña) y Segarra (Barcelona). Medios: Hernández (At. Madrid) y Mújica (At. Madrid). Delanteros: Oñoro (Sevilla), Coque (Valladolid), Pérez Payá (Atlético Madrid), Pasquillo (Valencia) y Miquel (At. Madrid).

EQUIPO BLANCO. Portero: Juanito (R. Santander). Defensas: Canito (At. Bilbao), Lolo (Celta) y Catá (Alcoyano). Medios: Fiolata (Español) y Peponero (R. Sociedad). Delanteros: Alenza (Celta), Sobrado (Celta), Pinedas (R. Gijón), Marcet (Español) y Tino (Coruña). Están lesionados, pero pendientes de nuevo reconocimiento médico, Campanal, Guillamón y Escudero, y figuran como suplentes Adulón, Giménez, Vascaso y Cabrera.

Arbitrará el colegiado castellano señor Blanco Quintas, y el partido comenzará a las cinco de la tarde.

Reunión de seleccionadores

Madrid, 27.—En las primeras horas de la noche quedó reunido el trío seleccionador de fútbol en los locales de la Real Federación Española de Fútbol para estudiar el acoplamiento de los dos equipos de jugadores "promesas" que actuarán mañana en el Estadio Metropolitano.

Al iniciarse la reunión no se sabía si esta noche se facilitaría la lista de los equipos o se daría a conocer mañana.—Mfj.

Los miembros de la F. I. F. R. presenciarán el partido

Madrid, 27.—Han comenzado a llegar a esta capital los delegados de la FIFA que asistirán a las reuniones del Comité Ejecutivo de dicho Organismo futbolístico y de la Comisión especial de reformas de Estatutos y Reglamentos, que dará comienzo el jueves próximo en los locales de la Federación Española de Fútbol.

Entre los numerosos asuntos a tratar durante las reuniones figu-

IV TROFEO DEPORTIVO DEL S. E. U.

BALONCESTO

En la tercera ronda han resultado vencedores los equipos de Ciencias, Medicina, Escuela Industrial y Escuela de Comercio.

La clasificación definitiva de esta competición y puntos obtenidos para el Trofeo son: Ciencias, 8 puntos; Colegio Mayor Reyes Católicos, 7; Medicina, 6; Colegio Mayor Santa Cruz, 5; Escuela Industrial, 4; Derecho, 3; Comercio, 2; Filosofía, 0.

AJEDREZ. En la primera ronda Colegio Mayor Santa Cruz vence a Escuela Industrial, Escuela de Comercio a Derecho, Colegio Mayor Reyes Católicos a Medicina y Ciencias a Filosofía.

BUZON DEPORTIVO SE PERDIO UN EQUIPO

En efecto, se perdió un equipo y seguirá sin aparecer, se desprende de la contumacia en el error sufrido y que se sigue padeciendo en nuestro club.

A principio de mes dijimos lo mismo, y a finales de él hay que insistir, máxime leyendo información y oyendo versiones directas del partido jugado el pasado domingo en San Sebastián.

Aquel nuestro gran equipo, digno de la gloria y merecedor del aplauso de todos los públicos españoles y de la crítica nacional, se esfumó en la nada. Y hoy... un sucedáneo desmayado y roto en su moral (ridículo en el Metropolitano y semiridículo en Atocha), nos lo quieren presentar como AQUEL.

No hay "bache" en el equipo; las adquisiciones de este año responden..., decía hace días un portavoz del club o de su Junta. La culpa de lo que sucede al equipo la tienen las duras condiciones climatológicas de este invierno..., es la razón del técnico del club. ¿Por qué no se ponen de acuerdo? ¿No comprenden que esas argumentaciones son ruedas de molino que no caben en ninguna trágueda? ¿Por qué no se dan cuenta que nuestro club es de Primera División y que la afición vallisoletana ya no es la que veía jugar al Tomelloso?

Recojan, recojan el ambiente de opinión de diversos sectores de socios y verán los actuales rectores que se discrepa bastante de aquellos otros reducidos, circulos en que el "botafumero" del halago circunstancial y acomodaticio hace verdad el error y convierte en Séneca a cualquier precoz ajedrecista.

Tiene forzosamente que aparecer nuestro equipo perdido, formado a golpes de entusiasmo y sacrificio por todos, entendiéndose bien, por TODOS. El club, nuestro equipo, no puede ni debe ser patrimonio de un grupito: los socios son ALGO, aunque alguien no lo quiera o no sepa comprender.

Si a ellos se acude puntualmente todos los meses; si a ellos se les llama—y acuden—para aportación extra tres o cuatro veces cada temporada; si sufren con las derrotas y se muestran júbilos en los triunfos... ¿es que no representan nada en la vida del club? ¿Por qué no se les quiere oír y mucho menos escuchar? Olgaselos y verán como se descubre el motivo, la causa, el fundamento, la verdad de la desaparición del equipo.

Y el próximo domingo el Real Madrid. ¿Hará frío? Y si hace calor, ¿no nos quedaremos helados los asistentes esperando ver a nuestro equipo? ¿Cuánto "hielo" por todas partes...!

Y después del domingo... a esperar el Boletín y la Junta General, según días pasados nos anunció el portavoz de la Junta Directiva.

Pérez Rodríguez arbitrará el Valencia-Valladolid

Madrid, 27.—En los locales de la Federación Española de Fútbol se ha celebrado esta tarde el sorteo de árbitros para los partidos correspondientes a la jornada que se jugará el día 3 de abril próximo.

PRIMERA DIVISION. Español-Málaga, Ríones, R. Sociedad-Celta, García Fernández. Madrid-Santander, Azón. Valencia-VALLADOLID, Pérez Rodríguez. Llerda-Murcia, Jáuregui. Alcoyano-At. de Madrid, Jiménez Molina. Coruña-At. de Bilbao, Marrón. Sevilla-Barcelona, Tamarit (R).

El equipo español, al Cross de las Naciones

San Sebastián, 27.—Hoy han salido para París los corredores españoles de deporte que representarán a nuestra nación en el Cross de las Naciones, que se celebrará en el País de Gales (Inglaterra) el sábado próximo.—Mfj.

Medio millón de pesetas tendrá que consignar la R. E. N. F. E. para responder del accidente del Valladolid

En el sumario que se sigue en la Audiencia de Burgos contra la R. E. N. F. E. por su responsabilidad en el atropello del autobús en que viajaban los componentes de nuestro equipo, hecho ocurrido el 29 de agosto de 1949 en el paso a nivel de Villafraja (Burgos), la Audiencia de aquella capital ha dictado auto obligando a la R. E. N. F. E. a poner una fianza de medio millón de pesetas para responder de la indemnización por los perjuicios que se ocasionaron al Club. El representante de la R. E. N. F. E. pretendiendo arreglar

amistosamente el asunto, ha ofrecido al Club la cantidad de treinta mil pesetas, ofrecimiento que ha sido rechazado por la Junta Directiva, dada la insignificante oferta, pues el Valladolid sufrió entonces enormes perjuicios de todo género y la indemnización ha de estar en relación con ellos.

Nos parece acertadísimo que la Junta haya rechazado de plano la oferta, totalmente absurda, dada la importancia del accidente y la fianza señalada por los Tribunales de Burgos.

ACHESON ATACA al IMPERIALISMO COMUNISTA

(Viene de primera página)

imperialismo busca más poder y el gobernar sobre más pueblos. En ninguna ocasión nos hemos enfrentado con una amenaza de esta magnitud. Nunca antes de ahora se ha hecho un desafío tan grande a nuestra determinación de conservar nuestra independencia como naciones. Pero no solamente contra la independencia de los Gobiernos contra los que se dirige este nuevo imperialismo, sino contra la libertad de los pueblos y hasta la libertad de los hombres, individualmente, constituye también su objetivo. Aunque los comunistas actúan sobre la esperanza de una mejor vida, en la práctica son enemigos del progreso, y esta es la amenaza a la libertad.

"La lección aprendida en la defensa de Corea debería permitir a las Naciones Unidas desarrollar un sistema de seguridad colectiva que esté mejor preparado para enfrentarse con la agresión en el futuro, si se llega a producir. También se están haciendo grandes progresos en otro sector de la defensa de la libertad. En los últimos meses se han dado grandes pasos para el fortalecimiento de las defensas de la Europa libre, trabajo que ahora sigue adelante y que se está transformando en una organización de defensa eficaz bajo los órdenes del general Eisenhower, contribuyendo a la seguridad de nuestro hemisferio.

"Nosotros, en los Estados Unidos, hemos dado gran consideración a las difíciles cuestiones planteadas por nuestros vecinos de este hemisferio sobre nuestro programa de movilización.

"Una de las cuestiones que cada uno de nosotros ha de resolver a la luz de nuestra posición en el hemisferio es: ¿De qué manera cada uno puede desarrollar sus capacidades militares con objeto de lograr la más efectiva, individual y colectivamente, defensa contra un ataque armado?

"Con objeto de lograr mejor la seguridad del hemisferio contra el peligro de agresión en otras partes del mundo, la pregunta requiere nuestra atención. Así como nosotros, las Repúblicas de América, podemos apoyar mejor a las Naciones Unidas, fortaleciendo la capacidad para tratar con la agresión. El interés de las Repúblicas de este hemisferio en construir un mundo de ley y orden, grandemente servido por el progreso que las Naciones Unidas efectúan, debe ser el de fortalecer su sistema de seguridad colectiva."—Efe.

Natación regional

IMPORTANTES ACUERDOS DE LA F. A. L. N. Pese a que aún no ha empezado la temporada de la natación—el clima no lo permite hasta el mes de mayo—, la Federación Astur-Leonesa trabaja incansablemente preparando aquella y esforzándose en que el cauce federativo sea lo más sólido posible para conducir a buen puerto la natación oficial.

Entre los muchos problemas estudiados y acuerdos tomados destaca el de pase de una a otra categoría. Se ha determinado que se verifique el mismo día de cumplir la edad límite señalada, que es: 16 años para infantiles, 18, para cadetes, 22, para juniors, y seniors a partir de los 22.

Con ello se evita el que los nadadores nacidos en los últimos meses del año queden en manifiesta desventaja con respecto a los nacidos en los primeros meses, que era lo que sucedía con el sistema anterior de pasar de categoría si los 16, los 18 o los 22 se cumplían dentro del año.

Estamos seguros de que este acuerdo será muy bien acogido por todos los nadadores de la región y sería de desear que la Federación Española resolviese este asunto que tiene pendiente, con carácter nacional, imponiendo la debida unidad de criterio para todas las Federaciones Regionales.

Finalmente damos a conocer las pruebas que constituyen las tablas de récords regionales:

Infantiles.—50, 100, 200 y 400 metros libres; 50, 100 y 200 metros braza; 50 y 100 metros espalda; relevos 5 por 50 metros libres, 4 por 100 metros libres y 3 por 50 metros estilos.

Cadetes, juniors, seniors y abso-

Toros

El día 8, en Valladolid

POSIBLES Y PROBABLES. Dispuesto el tiempo a ir a más y mejor, según parece, puede darse como cierta la fecha del 8 del próximo mes para que se abran las puertas de la Plaza de Toros dando paso a una novillada, primera de la serie que tiene proyectada la Empresa arrendataria.

Sin oficialidad ninguna, sino cogiendo el rumor a salto de mata, como suele decirse, parece ser que están en cartera para esta novillada un plantel de figuras de la novillería jóvenes y positivas, y que de entre ese plantel cuentan con muchas posibilidades los siguientes: Ramón Gallardo, diestro valenciano residente en nuestra ciudad; "Curro Relampago", de Zaragoza, valeroso y artista, y el sevillano Pepe Chapi, que el pasado domingo, en Zamora, se "desplazó" como un novillero de bonísima calidad.

Como nos lo cuentan lo contamos. Puede ser mentira, pero también puede ser verdad. No obstante, lo cierto es que el día 8 tendremos novillada, y que con estos toreros o con quienes la Empresa designe en último caso estará bien. TO

PICADORES SANCIONADOS EN BARCELONA. Barcelona, 26.—Por la autoridad gubernativa han sido multados los picadores Manuel Caro, Avidés, Miguel Ariza, José Salcedo Campos, Rafael Barreda, Antonio Martín Alonso y Santiago Ortega Martínez por infracción del Reglamento de puyas en las corridas de

lebradas el domingo y lunes últimos en la Plaza de Toros Monumental. Durante la temporada presente son 26 los picadores sancionados por infracción del citado Reglamento.—Cifra.

Escuela de Capacitación Taurina

EXPULSADO

Recibimos la siguiente nota: Habiendo resultado que el espontáneo que el pasado domingo se tiró al ruedo en el novillo correspondiente a Domingo Ortega, del festival pro Pabellón de Niños Tuberculosos, era alumno de la Escuela Taurina, la Junta Rectora de dicho Centro acordó expulsarle del mismo.



Banco Hispano Americano MADRID SUSCRIPCION DE ACCIONES

El Consejo de Administración de este Banco, en ejecución del acuerdo adoptado por la Junta general extraordinaria celebrada el día 25 del corriente, ha dispuesto que se lleve a efecto la suscripción de las 100.000 acciones numeradas 600.001 al 700.000 emitidas por acuerdo de la mencionada Junta general extraordinaria, las que podrán suscribir los señores accionistas en la proporción de una acción de las nuevas por cada seis de las antiguas que posean, en las siguientes condiciones:

- 1.º El precio de las nuevas acciones será de 500 pesetas cada una y participarán en los beneficios sociales a partir del día 1 de julio de 1951.
2.º Las nuevas acciones serán pagadas en el acto de la suscripción.
3.º Los señores accionistas podrán suscribir los nuevos títulos mediante la presentación de los extractos de inscripción/representativos de las acciones antiguas que posea cada uno y deberán agrupar sus derechos o residuos en forma que puedan reunir número que sea múltiplo de seis acciones antiguas, ya que el Banco no se hará cargo de las acciones sobrantes.
4.º Para facilitar la suscripción el Banco expedirá un vale del derecho de suscripción solamente a aquellos señores accionistas que posean número de acciones antiguas que no sea múltiplo de seis. Este vale será transmisible exclusivamente entre los que ya fueren accionistas.
5.º El plazo de suscripción se abrirá el día 10 de abril próximo y quedará cerrado definitivamente el día 15 de junio del corriente año.
6.º La suscripción de las acciones se efectuará en la central del Banco en Madrid y en todas sus sucursales, así como en los Bancos de Gijón, Herreró y de San Sebastián.
Madrid, 25 de marzo de 1951.—El secretario general, J. Nebrez Moreno

EL CADÁVER DEL TENIENTE GENERAL VARELA RECIBIO HONORABLE SEPULTURA EN SAN FERNANDO

(Viene de primera página)

hermanos, hermanos políticos y sobrinos del ilustre finado; luego los demás generales, jefes u oficiales y representaciones de todos los Ministerios civiles, y cerraba el cortejo una compañía de honor de infantería con banda y música.

Al llegar el cortejo a la Plaza de la Victoria, se hallaba parado un coche estufa, al que había de ser trasladado el féretro para ser conducido a San Fernando.

Las primeras autoridades, ocales y provinciales se situaron delante del arnés de artillería y enfrente el representante de Su Excelencia el jefe del Estado, marqués de Dávila, y el hermano mayor de S. A. I. el Jefe.

Una vez que se despidió el duelo familiar y el oficial, así como el acompañamiento, que fue verdaderamente imponente, puesto que puede decirse que casi todo el vecindario de Madrid siguió a la comitiva, se inició el desfile de las fuerzas militares y de Marina ante el cadáver.

Terminado el desfile fue descendido el féretro del arnés de artillería y trasladado a la carroza fúnebre que había de llevarlo a San Fernando.—Cifra.

EN SAN FERNANDO

San Fernando, 27.—En las primeras horas de la mañana, la ciudad apareció ya totalmente cubierta de colgaduras. Todos los vecinos se aprestan, transidos de dolor, a recibir el cadáver del predilecto y preclaro hijo de San Fernando, don José Enrique Varela Palacios.

A las once de la mañana se paralizaron totalmente todas las actividades industriales y comerciales de la población, y un inmenso gentío se congrega alrededor del monumento que en la Plaza de España existe, erigido para perpetuar las gestas gloriosas del balaureado capitán general en los campos de África y en la Península. Numerosas co-

ronas de flores naturales con sentidas dedicatorias circundan la estructura de este monumento, y un toque de corneta, a las 13.10 horas, anuncia la entrada en la ciudad de la funebre comitiva.

El féretro es sacado a hombros de jefes de la Armada en la banda derecha y a la izquierda por miembros de la Corporación municipal y alcalde de la ciudad. El Prelado se sitúa en la puerta del templo conventual precediendo a la comitiva, inicia la entrada en el recinto carmelitano, donde se va a celebrar un solemne responso cantado.—Cifra.

San Fernando, 27.—A las cuatro horas han hecho su entrada en esta ciudad los restos mortales del capitán general Varela, inmediatamente se ha dirigido la comitiva a la iglesia conventual de Carmelitas, donde se han celebrado solemnes responso que han sido oficiados por el Obispo de Cádiz. Ocupa una presidencia al lado del Evangelio el ministro del Ejército, marqués de Dávila, en representación de S. E. el jefe del Estado. Terminado el acto fue colocado el féretro en un arnés de Artillería, iniciándose el cortejo funebre en dirección al cementerio. Todo el vecindario de San Fernando se había congregado en las calles para presenciar el fúnebre cortejo.

Terminado el desfile militar, la comitiva continuó su marcha hasta llegar al cementerio. El féretro fue sacado del arnés por la familia y ayudantes personales del ilustre soldado y llevado a hombros hasta la capilla, donde se entonó un solemne responso.

El académico don José María Perain y Pemartín hizo una apología biográfica del balaureado capitán general Varela, en la que habló de su dilatada carrera militar, entresacando hechos históricos de su vida rastros a través de África y de la Península.

Inmediatamente después se procedió a dar sepultura al cadáver en el panteón familiar, donde yacen los restos mortales de los padres del que fue alto comandante de España en Marruecos. En este momento las baterías de la plaza dispararon salvas de ordenanza.—Cifra.

BANDERIN DE ENGANCHE DE LA LEGION

¡ESPAÑOLES! ¡LA LEGION OS ESPERA!

Acudid a alistaros a este Banderin, instalado en la Caja de Recutas de esta capital, siendo portadores de la documentación siguiente:

Partida de nacimiento, fe de bautismo o cartilla militar. Certificado de soltería o de viudedad sin hijos.

Consentimiento paterno, materno o del tutor (para los menores de 21 años).

Estatura, 1,630 metros.

NOTA: Para la adquisición de los documentos para ingreso en la Legión se informará en la oficina de este Banderin.

"UN SOCIO INFELIZ"



28 de marzo

La tirantez entre Argentina y Estados Unidos es el punto de mayor tensión de la Conferencia de ministros americanos

LA PRIMERA NECESITA CADA DIA MENOS DE LOS DEMAS Y LA POLITICA DE PERON PREOCUPA Y DISGUSTA A WASHINGTON

Washington. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal, LORENZO GARZA.)

Jamás Washington vio reunidos a tantos ministros de Negocios Extranjeros como los congregados esta tarde en el Constitution Hall para la Conferencia de cancilleres del hemisferio...



mente, a medida que la crisis internacional se agrava, que el reciente empréstito americano a Argentina, por ciento veinticinco millones de dólares...

EN EL BANCO CASTELLANO Junta general ordinaria de accionistas

A las cuatro y media de la tarde de ayer se efectuó en el domicilio social del Banco Castellano la reunión anual de sus accionistas...

significando, con respecto a la economía mundial, un mayor equilibrio en las balanzas de pagos de las respectivas naciones...

tra concluyente, si en vastísima escala, porque la Argentina necesita cada día menos de los demás. Los observadores americanos en Buenos Aires así lo reconocen...

PEQUEÑOS AGRAVIOS MUTUOS INICIALES

Entre los pequeños agravios mutuos con que la Conferencia se abre, se señalan de parte americana, que los vecinos del Sur no mandaron tropas a Corea...

TIEMPOS FAVORABLES A PERON

Los tiempos que corren son favorables a Perón, si no de mane-

¿Está España dispuesta a enviar tropas más allá de los Pirineos?

LO QUE DICE "O'SECULO"



Lisboa. — (Crónica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON.) La noticia bomba de los últimos días la trajo a Lisboa cierta agencia extranjera...

Sabiéndose unido a su vecina peninsular, por obra y gracia de una frontera común, los Pirineos, según dejó aclarado rotunda y definitivamente Salazar...

DOBLE PREMISA

La noticia continúa con esta apostilla: "Según se dice Washington, así fue declarado por el Ministerio de Asuntos Exteriores español al embajador norteamericano..."

PATETICO INTERES FRANCES

Según la misma fuente informativa, los peritos de la Secretaría de Defensa americana estudiaron largamente el problema...

Pero el punto de mayor interés es, según se comenta en los círculos políticos y militares de Lisboa...

COMENTARIOS Y ESCÉPTICISMO

Simultáneamente el Departamento de Estado examina la situación en el Mediterráneo y, concretamente, en lo que se refiere a Grecia y Turquía...

Tales noticias han despertado en Portugal la vieja cuestión de la inminencia de la guerra y son el trájico de todos los rumores de estos días...

Sigue la huelga del "Metro" en París

París, 27. — Sólo la cuarta parte del servicio del "Metro" funciona normalmente en la capital...

La Junta, por unanimidad, aprueba la Memoria y Balance correspondiente al ejercicio de 1950.

Asimismo acuerda, por aclamación, reelegir a los señores salientes señores Fandos Loras, Mateo Martínez y González García.

El señor Loras, en su nombre y en el de sus compañeros reelegidos, da gracias a la Junta por esta reelección.

El señor presidente dedica un saludo especial a la representación femenina, como asimismo a los señores accionistas...

El presidente de las Cortes, enfermo

Madrid, 27. — El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, se encuentra enfermo en Durango...

CATASTROFE AEREA EN LA TIERRA DE FUEGO

Buenos Aires, 27. — Once personas han resultado muertas y siete heridas al estrellarse un avión de pasajeros en la Tierra de Fuego...

BODA ENTRE CIEGOS

Castelford (condado de York), 27. Unas relaciones amorosas entre una muchacha ciega y un joven, también ciego, de York, culminaron esta mañana en una boda...

NUEVA DROGA CONTRA EL CANCER

Chicago, 27. — El doctor Andrew C. Ivy, vicepresidente de la Universidad de Illinois, ha informado ante una reunión especial...

El príncipe Bernardo de Holanda, en MONTEVIDEO

Montevideo, 27. — El príncipe Bernardo de Holanda ha llegado a esta capital en avión...

Coctel DE Letras

Inténtelo. Sólo se trata, en cada caso, de poner las letras en orden. Y apueste con sus amigos para ver quién lo resuelve en menos tiempo.



Medios de comunicación

- 1. TRASCA
2. MARSAGLETE
3. DOIRA
4. CELBA
5. SORME
6. HOFROGALIE
7. RESDABAN
8. TOPETILE
9. FENLOTEO
10. TREJASTA

(Solución en el número próximo.)

Solución al último coctel de letras.

- 1. VALORIA
2. BOECILLO
3. ISCAR
4. VILLACO
5. BARUELO
6. VELLILA
7. SIMANCAS
8. CORCOS
9. PORTILLO
10. ALAEIOS

CRUCIGRAMA

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-11 in the first row and 1-11 in the first column.

HORIZONTALES

- 1: Negociar. 2: Al revés, embrollo. 3: Nota. 4: Escucháis. 5: Al revés, articulo. 6: Labrar. 7: Pondrán al sol. 8: Amarro. 9: Al revés, astro. 10: Sitio poblado de ciertos árboles. 11: Al revés, cierto árbol. 12: Vocal repetida. 13: Interjección. Al revés, nombre de una letra. 14: Obscuro. Al revés, de esta forma. 15: Nombre de mujer.

VERTICALES

- 1: Nombre de mujer. Signo. 2: Manifiesta alegría. Letra griega. Escucháis. 3: Al revés, articulo. Junto. Símbolo del Ruteno. 4: Epoca. Nombre de varón. 5: Inventar. De mi propiedad. 6: Interjección. Al revés, mondar. Vocal repetida. 7: Al revés, composición poética. Al revés, título. Demostrativo. 8: Dio vueltas por el suelo. Brincón.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

- HORIZONTALES: 1: Imprimir. 2: Mil. Ira. 3: Al. L. 4: anaP. 5: Apotema. 6: Esc. Ras. 7: Calamar. 8: amol. 9: Na. eR. Do. 10: Eta. al. 11: Regalado.

- VERTICALES: 1: Imán. ecaner. 2: Mil. Asa. Ate. 3: Apela. Ag. 4: Reino. Ame. 5: laT. Moral. 6: Mi. Peral. 7: Ire. Mar. Dad. 8: ratiSa. Solo.

ARTE

Pinturas de Juan de España

El pintor Juan de España, ya conocido en Valladolid por su obra "Exposición, viene a colgar nuevas obras en el Rincón de Arte de "Meseta".

Exposición de Gerardo Pintado en Santa Cruz

¿Qué es el arte de Gerardo Pintado? Por nuestra parte, confesamos en esta ocasión que expone en el Palacio de Santa Cruz, como confesamos cuando el año anterior expuso en "Meseta".

En pintura, retratos y composiciones: Retratos sobre tintas planas y ágiles contraefectos. Composiciones en las que únicamente podemos precisar, sobre la línea de la figura y hasta en detalles de ornamentación...

Tercera edición